

Redacción y Talleres: Casco del Mazazo, 26 - Tel. 1329
Administración: Librería de Híjar, 13 - Tel. 1019
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
7,50 pesetas trimestre
SEMESTRE: 15 Ptas.

AÑO 57

Viernes, 20 de junio de 1941

Núm. 17.550

LA GUERRA

En los cuatro días de la batalla de Sollum, los ingleses perdieron 200 carros blindados y 42 aviones

Los alemanes bombardean intensamente Alejandría y los británicos Hamburgo y Bremen

COMUNICADOS OFICIALES

ALEMAN

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En el curso de los últimos combates de la batalla de Sollum han sido derribados nuevamente varios aviones y se han destruido bastantes carros de combate británicos. En la mañana última la aviación alemana atacó la base naval de Alejandría sobre la que han sido arrojadas precisión bombas explosivas y de gran calibre.

En aguas de Inglaterra nuestra aviación ha bombardeado y hundido los barcos enemigos con un total de cinco mil toneladas, los cuales navegaban en un convoy fuertemente protegido, al Noreste de Cromer.

En Yarmouth y los aeródromos de Sturte de Inglaterra han sido atacados por nuestros aviones durante la pasada noche.

Prosigue con ritmo acelerado la colocación de minas en los puentes ingleses, lo que ha ocasionado considerables trastornos a la navegación británica. En estas operaciones la flota que manda el mariscal Eesling ha tomado parte muy importante.

En el Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio: "Libia: Nada importante que señalar.

Abisinia: Mientras que las fuerzas de patriotas árabes intensifican constantemente su presión sobre la guarnición italiana del distrito de Gondar, nuestras tropas prosiguen su avance sobre Debra Tabor. En los sectores del Sur continúan satisfactoriamente las operaciones.

Siria: Nuevos avances han realizado las fuerzas aliadas en el sector de la costa y, además, han sido conquistadas otras posiciones importantes, precisamente al Sur de Damasco. En el sector central, nuestras tropas han reconquistado Kuneifra y han cercado a la fuerte guarnición francesa de Merj-Ayum." (Efe.)

En la Cámara de los Comunes se suscita un debate en torno a la permanencia en Inglaterra de Rodolfo Hess

Londres.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el laborista Silverman inquirió los motivos por los que calificó de "silencio cómodo" e inspirado de la Prensa inglesa acerca de Rodolfo Hess. Silverman declaró que si Lord Beaverbrook, por ejemplo, cogiera un "Spitfire" y se lanzara en Berschtagaden, los alemanes habrían sabido sacar del hecho mucho mejor partido. Silverman preguntó después concretamente si Hess había traído un plan de paz.

A su vez, el laborista Stokks acusó al Gobierno de hacer declaraciones falsas de Hess.

El conservador Adams, opinó después que Hess ha venido a Inglaterra a decir a los aristócratas: "Uníos a nosotros o nos uniremos a Rusia. Necesitamos la paz a cualquier precio".

El conservador Strauss expresó después una opinión contraria y afirmó que, sean cuales fueran las circunstancias del viaje de Hess, es de enorme importancia el dejar a Alemania en la duda sobre ello.

En contestación a todos estos oradores el subsecretario del Foreign Office, Butler, dijo que la reserva está originada por motivos de interés público.

No es ningún argumento—añadió—decir que el público inglés debe estar informado, pues lo ha sido ya el Gobierno de los Estados Unidos. Durante toda la guerra, ha habido constantes contactos diplomáticos entre Inglaterra y otros países, y ha sido siempre un motivo de pesadumbre al poderlos revelar al Parlamento. El periódico inglés—terminó diciendo—debe estar en la medida de lo posible, al compartir los pensamientos íntimos del Gobierno pero en este caso no podemos tener nada que decir que sea

niente príncipe de Lippe y Semrau y los suboficiales Renette, Peter y Behrens." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas, número 379:

"En África del Norte nuestra aviación continúa castigando los restos de las tropas británicas en retirada. Se procede ahora a la limpieza del terreno abandonado por el enemigo y a la recogida de hombres y material de guerra. Los carros armados del adversario que fueron puestos fuera de servicio, se elevan a unos 200.

En combates aéreos fueron derribados cinco aviones británicos, lo cual hace ascender a 42 el número de aparatos ingleses derribados por las fuerzas aéreas del Eje durante los cuatro días que duró la batalla de Sollum.

La posición de Tobruk y las instalaciones de Marc Matruk han sido bombardeadas. Los aviones británicos han atacado nuevamente Bengasi.

En África oriental la situación no ha cambiado en conjunto en la región de Gella Sidamo. En torno a Gondar, actividad artillera. (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio:

"Libia: Nada importante que señalar.

Abisinia: Mientras que las fuerzas de patriotas árabes intensifican constantemente su presión sobre la guarnición italiana del distrito de Gondar, nuestras tropas prosiguen su avance sobre Debra Tabor. En los sectores del Sur continúan satisfactoriamente las operaciones.

Siria: Nuevos avances han realizado las fuerzas aliadas en el sector de la costa y, además, han sido conquistadas otras posiciones importantes, precisamente al Sur de Damasco. En el sector central, nuestras tropas han reconquistado Kuneifra y han cercado a la fuerte guarnición francesa de Merj-Ayum." (Efe.)

susceptible de acrecentar el esfuerzo público. No creemos que nuestro silencio pueda en modo alguno afectar a la moral de los ingleses.

Retiriéndose después a los puntos de política general planteados en el debate, Butler declaró:

"Es deseo del Gobierno evitar hacer en el porvenir declaraciones idealistas, que pudieran no realizarse. Nos encontramos ante una dura tarea y estamos decididos a llevarla a un fin favorable. Queremos no solamente erigir en Inglaterra un orden nuevo, sino más bien crear una nueva Europa. Podemos proseguir en esta labor sin necesidad de hacer declaraciones grandiosas."

El ministro de Comercio, Oliver Lyttelton, presentó después a la Cámara un nuevo proyecto de ley sobre control de precios para las mercancías y servicios. (Efe.)

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

Finlandia toma medidas de seguridad

Helsinki.—La agencia informativa del Gobierno finlandés facilitó la siguiente nota oficial:

"Finlandia, con objeto de salvaguardar su seguridad, ha tomado, como otros países neutrales, medidas que tienden a reforzar su preparación defensiva, mediante el llamamiento de reservistas, que tendrán que efectuar maniobras extraordinarias (Efe.)

POR AMOR AL PROJIMO, DOLENTE Y NECESITADO, LA CRUZ ROJA PIDE PARA EL DIA 24 DEL CORRIENTE, FIESTA DE LA BANDERITA, UN DONATIVO PARA EL SOSTENIMIENTO DE SUS CLINICAS, DISPENSARIOS Y HOSPITALES

El Consejo Sindical

Madrid.—A las diez de la mañana reanudó sus sesiones el II Consejo Sindical bajo la presidencia del delegado nacional, que intervino en primer término para resumir las intervenciones sobre el tema "Hermandades".

Seguidamente se pasó a ruegos y preguntas a los cuales se dedicó toda la sesión de la mañana, interviniendo varios delegados provinciales para exponer los distintos problemas que en el terreno de la organización sindical se les han planteado. La mesa aclara dichas cuestiones y señala las normas que se van a seguir a este respecto.

A las doce y media dió su anunciada conferencia el camarada Jesús Rodríguez de los Salmones, sobre el tema "El agrarismo de España: Reflexiones sobre su comercio exterior".

Madrid.—Esta tarde, en la sesión del Consejo Nacional, el Delegado de las Palmas expuso la situación especial en que se encuentran aquellas provincias.

A continuación se leyó una circular del delegado nacional sobre la fiesta del 28 de julio, y el delegado nacional, luego de exponer la trascendencia de dicha fiesta, anunció que a la ceremonia de Madrid asistirá el Caudillo.

En otros momentos y circunstancias intervienen los camaradas delegados de Cádiz y otras provincias.

El delegado sindical, por último, les contesta.

El general Aranda dió más tarde su anunciada conferencia, en la que expuso las consecuencias que en el terreno económico se derivan de la guerra, que da el triunfo a quien tiene su vanguardia y retaguardia mejor organizadas.

El camarada Muguruza Otaño dió por la noche su conferencia sobre la vivienda rural. Estudió la necesidad de una intensa labor de inspección sanitaria en las viviendas. (Logos.)

ROOSEVELT DICE

"Hemos nacido en libertad, y estamos dispuestos a batirnos por mantener esa libertad"

Cambridge (Massachusetts).—En un mensaje del que se dió lectura en el Colegio de Harvard, el presidente Roosevelt declara que "hemos nacido en libertad y estamos dispuestos a batirnos por mantener esa libertad". El mensaje ha sido motivado por la entrega del diploma de doctor "honoris causa" por la Facultad de Derecho, que ha sido concedido a Roosevelt por la Universidad británica de Oxford. Roosevelt no pudo estar presente en el acto en el que le representó su ayudante militar, general Edwin. Después habló lord Halifax. (Efe.)

El "Osservatore Romano" comenta el convenio firmado por la Santa Sede y España

Ciudad del Vaticano.—El "Osservatore Romano" órgano oficial del Vaticano ha publicado el texto español del convenio firmado por la Santa Sede y el Gobierno de Madrid el 7 de este mes. El texto va seguido de un comentario sin firma, en el que se glorian los diez puntos del acuerdo y se dice entre otras cosas: el privilegio otorgado por Su Santidad al Jefe del Estado español es considerado como una importante y singularísima concesión, que merece ser un reconocimiento por parte de la Santa Sede de los méritos de la nueva España con respecto a la Iglesia y el mismo tiempo un auspicio para la completa realización de las aspiraciones del Gobierno español encaminadas a restaurar el sentido católico de la gloriosa tradición nacional. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Fiestas conmemorativas

Bilbao celebra brillantemente el cuarto aniversario de su liberación

Asisten los ministros de Justicia y Obras Públicas

Bilbao.—Esta mañana han comenzado las fiestas conmemorativas del cuarto aniversario de la liberación de Bilbao.

Asistieron a los actos los ministros de Obras Públicas y Justicia, el vicealmirante Moreu, el conalmirante López Baril y los directores generales de Puertos y Ferrocarriles y el obispo administrador apostólico de la diócesis. También entró en el puerto el cañonero "Ued-Martin".

A las seis de la mañana se dió la salida a los participantes en la clásica prueba ciclista "Cuarto Cinturón de Bilbao", que ganó Mancisidor en 3 horas, 46 minutos, 26 segundos, y se clasificaron 23 corredores.

A las diez de la mañana se verificó la solemne inauguración del puente General Mola, que fue destruido por los rojos y que está situado frente a las Casas Consistoriales, con asistencia de las autoridades y jerarquías y enorme cantidad de público. El ministro de Obras Públicas, con la cinta que cerraba el paso, entre grandes aplausos y vivas de la multitud y después las autoridades e invitados pasaron de la orilla izquierda a la derecha del río.

A las diez y media, en el Paseo del Arca, se celebró una solemne misa de campaña. Frente al kiosco de la música formaron las fuerzas de Infantería de la guarnición, de marina y de los buques de guerra anclados en la ría y milicias de F. E. T.

Después del santo sacrificio, el gobernador civil leyó el parte de guerra en que se daba cuenta de la liberación de Bilbao por las tropas nacionales. A continuación los mandos y altas jerarquías del Ejército hicieron la entrega simbólica de la con-

decoración de guerra con distintivo de retaguardia a las milicias de segunda línea de F. E. T., que prestaron tan valiosos servicios. Finalmente se verificó un brillante desfile de las fuerzas que participaron en el acto.

Más tarde el alcalde, en la Casa Consistorial, pronunció un patriótico discurso.

—o—

Bilbao.—A las una y media de la tarde, con asistencia de los ministros de Justicia, Obras Públicas y demás autoridades, se ha colocado la primera piedra conmemorativa de la reanudación de las obras de la nueva estación del Norte. El obispo de la diócesis procedió a la bendición de la piedra y el ministro de Obras Públicas pronunció un breve discurso.

—o—

Bilbao.—Esta tarde se inauguró en las Arenas el puente Vizcaya, que habían destruido los rojos separatistas y cuyas obras de reconstrucción han costado millón y medio de pesetas.

Las autoridades cruzaron el puente en la barquilla desde la margen derecha a la izquierda, donde les esperaba gran gentío, que les aclamó. (Logos.)

—o—

Bilbao.—Terminados los actos conmemorativos celebrados, el ministro de Justicia ha salido para Valladolid, donde mañana asistirá, en representación del Caudillo, a la inauguración del templo de la Gran Promesa.

El ministro de Obras Públicas ha regresado a Madrid.

Ambos han sido obsequiados con una recepción en el Ayuntamiento, dada en su honor. (Logos.)

Política inglesa

El debate sobre la guerra marítima se celebrará en sesión secreta

El ataque alemán se organiza directamente contra la Gran Bretaña, según el "News Chronicle"

Londres.—La Cámara de los Comunes discutirá próximamente en sesión secreta la situación de la marina mercante británica y la batalla del Atlántico, según ha anunciado el primer ministro Churchill, al dar cuenta del programa parlamentario para estas semanas.

Churchill declaró que el debate sobre la marina mercante habrá de celebrarse forzosamente a puerta cerrada, "a causa del grave peligro que resultará para el interés público, si esta cuestión fuese tratada en sesión ordinaria. Añadió que él pronunciará un discurso, pero no ciertamente en público.

Respecto a la batalla del Atlántico, dijo: "Se trata de una acción continua, que no ha perdido su carácter grave, a pesar de los acontecimientos que se han sucedido en el año."

El laborista Shinwell preconizó un debate público dando como razón para ello el que esta misma publicidad serviría para disipar las inquietudes que anida en la opinión inglesa."

Algunos hombres de Estado responsables—añadió—entre ellos el presidente Roosevelt, y el primer lord del Almirantazgo, Alexander, han hecho muchas declaraciones contradictorias y alarmantes, y esto hace deseable que eliminemos todo confusio-nismo.

No obstante, estas manifestaciones,

el primer ministro insistió en que la sesión deberá ser secreta. (Efe.)

—o—

Londres.—La inactividad bélica actual y el hecho de que el Ejército enemigo está escondido en algún punto de Europa sugieren la idea de que Hitler prepare un movimiento cuya dirección aún no está clara.

Esta declaración hace hoy el "News Chronicle" en un editorial, que agrega: "Por otra parte, el acuerdo alemán con Turquía puede aislarnos, más mientras el ataque enemigo se organiza, no ya contra Rusia, sino contra la Gran Bretaña para una próxima invasión de la isla."

Lo que nos demuestra ese pacto es que tenemos que intensificar aún más nuestra energía en la producción de artículos esenciales. El acuerdo en la cuestión no será seguramente el fin de la presión alemana sobre Turquía y la resistencia de este país se reforzará o debilitará o acortará según los progresos que hagamos nosotros en la guerra. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se concede turno de preferencia a los materiales de construcción destinados a la edificación de viviendas protegidas.

También publica una orden de Educación Nacional por la que se consideran aprobadas las asignaturas que comprende el grado auxiliar industrial del estatuto de formación profesional a los poseedores del título de perito industrial. (Logos.)

—o—

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un fallo del Tribunal de Responsabilidades Políticas de Madrid, declarando firme la sentencia recaída en el expediente seguido a Juan Hernández Sarabier que fué ministro de la Guerra del Frente Popular, consistente en la sanción económica de veinte millones de pesetas, exirramiento durante quince años y, para el caso de que el Gobierno no acuerde la pérdida de la nacionalidad del inculcado, inhabilitación absoluta por quince años. (Logos.)

EL SUBSIDIO DE VEJEZ repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero que entre sudores fué dejando su vida en la fábrica o al pie del arado. Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Baños, 8.

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Astorga, don José López Reus. DE DIAS Mañana, San Luis Gonzaga, es el...

DE DIAS

Mañana celebrará su santo don Luis Velasco, de esta localidad. NATALICIO En Alicante, donde reside, ha dado a luz con felicidad completa el segundo de sus hijos, un robusto niño...

VARIAS

Con la calificación de matrícula de honor en su tercer curso de Derecho, el joven don José Martín Blanco, hermano del que fue alumno distinguido de esta Facultad, Luis Martín Blanco, muerto heroicamente en nuestra gloriosa Cruzada contra el marxismo. Nuestra enhorabuena a tan aventajado estudiante, que hacemos extensiva a sus padres. Se encuentra en ésta, la señorita de Palao. Se encuentra entre nosotros pasando unos días en casa de sus padres, nuestro buen amigo don Francisco Torres Martín, acompañado de su joven esposa, de soltera, Aurora Tamari-Marré y Fabre. Sean bien venidos.

DEPORTES

Ante el partido con el D. Palencia El próximo domingo se celebrará el último encuentro del Campeonato Copa del Gobernador de Palencia, contra el Deportivo de aquella localidad. Este equipo, uno de los que más está sacando provecho de este torneo, puesto que está remozando su equipo...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

HABAS VERDES

Aviso

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dispone, en orden telegráfica, se prohíba terminantemente el arrancarse, de las matas las habas verdes para ser consumidas como verdura. En su consecuencia, desde esta fecha queda prohibido el comercio de las ciudades habas verdes, poniéndose a disposición de la Fiscalía provincial de Tasas a los contraventores. Salamanca, 18 de junio de 1941. - El gobernador civil José X. de Sandoval.

Lea usted EL ADELANTO

FERRETERIA J. LOZANO

ZAMORA, 18 Extenso surtido en batería de cocina Herramientas y herrajes para obras

Publicidad R. E. 1.

cual se encuentra ya entre nosotros. En las alas, Agustín, si se encuentra bien de la lesión, y Mesa. Y la delantera Manolo, Ibáñez, Yayo, Dámaso y Maribán. El encuentro en vista del calor, comenzará a las cinco y media. En pocas líneas. -Escudero (Escudera) para un servidor de ustedes) se encuentra en Salamanca a fin de pasar unos días con sus familiares. Nos alegramos que su estancia en ésta le sea grata. -García ha llegado! ¡Al fin! Bien venido, Luis. -¿Ustedes no conocen a Ulbarri? Ya lo conocerán dentro de poco. Palao. -Yayo el domingo de delantero centro. Si señor, ¿y qué? Sin duda usted ignora que fué el puesto en que debutó con un equipo en Primera División. -La "pescada" está que arde. Sí, claro, ¡con un tiempo tan caluroso! -Me dicen algunos que por qué no juega el domingo con la U. D. S. Escudera, y la verdad, no hago más que contestar: Si él quisiera...

Fútbol en la Prosperidad Con motivo de las fiestas del barrio de la Prosperidad, el próximo domingo, a las seis de la tarde, junto a la Cárcel Nueva, se celebrará un interesante partido de fútbol entre el C. D. Prosperidad y el C. D. Bar Sajonia. Antes, a las cuatro y media, jugarán C. D. Cuatro Vientos contra el C. D. Gato Negro.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO Durante el plazo de quince días, a partir del siguiente al en que tenga lugar la publicación del presente anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente que ha sido promovido a instancia de DON EPIFANIO SANCHEZ LOSADA, en solicitud de licencia para construir y llevar a efecto la apertura de un local, destinado a ALMACENAMIENTO DE TPAPOS, en el barrio de los Pizarrales, de esta ciudad. Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Salamanca, 18 de junio de 1941. - El alcalde, Antonio G. H. Bernalt. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LA ACCION ITALOALEMANA EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL

La flota británica no encuentra lugares seguros

Berlín.-La prensa alemana hace un balance de las acciones aéreas italianas y alemanas, en el Mediterráneo Oriental. "Voelkischer Beobachter" hace resaltar que a consecuencia de las victoriosas acciones contra Alejandría, Haifa y Chipre, la flota de guerra inglesa ya no está segura ni aun en los puertos que el Almirantazgo estimaba más seguros y bien provistos. Después de haber hecho resaltar que las pérdidas de las unidades de guerra inglesas son tanto más sensibles, tras la pérdida de Creta, porque la flota inglesa sufrió entonces graves daños, el periódico dice que las acciones contra Malá y Gibraltar revelan la preocupadora situación en que se encuentran los in-



Muy próxima inauguración de CONCEJO (R. E. 1.)

gleses en el Mediterráneo después de la conclusión victoriosa de la campaña en los Balcanes. "Lokal Anzeiger", a su vez, subraya que las unidades inglesas no saben ya donde dirigirse porque en sus desplazamientos, en busca de lugar seguro no hacen sino exponerse más a los ataques de los bombarderos italianos y alemanes. Esto prueba además la enorme importancia de la conquista de la base de Creta desde la cual, en once noches, los aviones, del Eje han desencadenado hasta ahora siete ataques muy violentos contra el gran triángulo estratégico enemigo del Mediterráneo. "Boersen Zeitung" afirma que el ataque desesperado de la zona de Sollum fué sugerido por la necesidad de disminuir la presión ejercida en el Mediterráneo Oriental por las acciones de la aviación italo-alemana y buscar una vía para sustraerse al estrechamiento inexorable. "Deutsche Allgemeine Zeitung" hace resaltar a su vez que los acontecimientos en África y el Mediterráneo no impiden a la aviación y la marina del Eje vigilar atentamente otras zonas, donde el enemigo puede ser eficazmente alcanzado. La batalla del Atlántico y sus éxitos, lo prueba. No es asombroso que ante semejante situación Churchill se esfuerce en ejercer crecientes presiones sobre América con el intento desesperado de salvar lo que aun sea posible salvar. Los periódicos hacen resaltar también la grave derrota infligida a la RAF, que en su intento de volar sobre la Mancha y en combate aéreo que tuvo lugar entre cazas de ambas partes, perdió quince aparatos. Refiriéndose siempre a la actividad aérea del Eje. "Zweelf Uhr Blatt" da gran relieve a las muy eficaces acciones de martilleamiento contra la plaza fuerte de Gibraltar por parte de los aviones italianos obligando a dicha plaza a estar en continuo estado de alerta y causando graves daños en sus instalaciones, portuarias, astilleros y sistemas defensivos. El periódico subraya que todo esto se ha verificado sin que se haya desencadenado hasta ahora ningún ataque de gran envergadura porque desde el principio de la guerra solo se ha volado sobre Gibraltar noventa y nueve veces por aviones de reconocimiento armado. (Stéfani).

ANTONIO GARCIA SANCHEZ RINON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 (R. E. 1.) Teléfono 1171

Frente de Juventudes

DELEGACION PROVINCIAL

Campamentos

Las camaradas que a continuación se relacionan y que han solicitado ser admitidos en los Campamentos de Verano, se presentarán hoy día 20, a las cinco en punto de la tarde, en esta Asesoría provincial, para pasar el oportuno reconocimiento médico: Pedro Gil García, José María Maia Tiz, Francisco Ramos Millares, José Luis Herrero, Joaquín Aguirre Gils Serafin González Sánchez, Esteban Hernández Martín, Elías Pérez y Pérez, Francisco Parada García, Miguel Gil García, Manuel Gil García, Bernardino Gil, Eugenio Iglesias, Montejó, José Iglesias Montejó, Francisco F. Merino Marcos, Amalio Gallego Echevarría, Leopoldo Borrego Borrego, Miguel Cuesta Sanz, José-Ramón Buitrago Ufano, Luis Blanco González, Primo Nieto Ramos, Oscar Luruña Barbero, Julio Vaillo Rodríguez, Francisco Iglesias, Aurelio García Juan.

Los camaradas que a continuación se relacionan y que han solicitado ser admitidos en los Campamentos de Verano, se presentarán mañana, día 21, a las cinco en punto de la tarde, en esta Asesoría provincial, para pasar el oportuno reconocimiento médico. Argimiro Martín, Celedonio Domínguez Martín, Antonio Fornes Sánchez, Alejandro Montero Sánchez, José Manuel Carranza Hernández, Vicente Álvarez Cedrón, Antonio Álvarez Cedrón, Fernando Álvarez Cedrón, Cándido Álvarez Cedrón, Manuel Fernández, José María Ramos Escobar, Baltasar Sánchez Santos, Antonio Sánchez Abad, Fidel Romero Blanco, Juan Alfonso Gómez Muñoz, Félix Muñoz Hernández, Julián, Zorita Blanco, Anselmo Garrido Manuel García del Castillo, Julio del Campo Banda, Félix Hernández Hernández, José Pedraza Guerra, José Iglesias Méndez, Angel Romero González, Manuel Romero González.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días, a partir del siguiente al en que aparezca este anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente que ha sido promovido a instancia de DON ANTONIO HERNANDEZ MULLAS, en solicitud de licencia para instalar un TALLER DE EBANISTERIA en la finca número veintiséis de la calle Bernéjos, con salida a la Gran Vía, de esta ciudad. Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Salamanca, 16 de junio de 1941. - El alcalde, F. Maldonado. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Arriendo de pastos

El día 28 del corriente mes y hora de las tres, se subastarán los pastos y hofadero de este término, para tres mil cabezas de ganado lanar, siendo el tiempo de duración del arrendamiento, desde el día 1.º de septiembre, hasta el día 15 de noviembre, con arreglo al pliego de condiciones que se halla en esta secretaría. Villanueva de Campeán a 17 de junio de 1941. - El presidente: P. O., Julio Peniagua.

A. Ferreira

Ex ayudante del doctor Población Partos y enfermedades de la mujer Consulta a las doce. Tel. 2231 Pozo Amarillo, 13, duplicado, pral.

CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL"

Director: DON PABLO BELTRAN DE HEREDIA Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina Plaza de San Juan de Sahagún, 4. - Teléfono 1705 INSTALACION MODERNA SERVICIO PERMANENTE A disposición de los señores médicos Publicidad R. E. 1.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca (CAJA GENERAL DE AHORROS)

Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por Real Orden de 2 de diciembre de 1930 DOMICILIO SOCIAL: ESPOZ Y MINA, 11 Y PASAJE, 17 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD) Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y Zamora. PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA: Caja de Ahorros. Libretos ordinarios: 2 % anual. Imposiciones a 6 meses: 2,50 % " Imposiciones a 12 meses: 3 % " PRESTAMOS: Con garantía personal e hipotecaria al 5 por 100 anual, de ropas y alhajas, 4,50 por 100 anual; de cartillas e imposiciones a plazo, 4 por 100 anual. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en todas las operaciones de la Institución. HORAS DE OFICINA: Mañana: de 9 y 1/2 a 1, tarde: de 3 y 1/2 a 5 y 1/2.

El concierto de mañana en el Conservatorio

Por primera vez se interpretarán fragmentos de la versión española de Tannhauser Mañana, sábado, tendrá lugar el treinta y dos concierto de Divulgación Musical a cargo de la orquesta del Conservatorio Regional de Música. Como nota destacada se ofrecerán por vez primera fragmentos de Tannhauser, cuya versión española fué premiada por el Ministerio de Educación Nacional y de la que son autores, el catedrático de la Universidad salmantina, don Francisco Maldonado y el director del Conservatorio, don Bernardo García Bernalt. Mañana publicaremos el programa de este gran concierto.

A EJEMPLO DE ROOSEVELT

En Cuba se va a declarar el "estado de circunstancias extraordinarias"

Habana.-Los centros bien informados dan como muy probable que el Presidente Batista declare el estado de circunstancias nacionales extraordinarias siguiendo el ejemplo del Presidente Roosevelt. La declaración será hecha en la próxima reunión de los jefes de las fuerzas armadas y los representantes de la Cámara y el Senado. (Efe.)

VIAJEROS HERNANDEZ

CORREDERA BAJA, 16, MADRID Teléfono 11627 (próximo Gran Vía)

PELUQUERIA LEO

Permanente, desde 5 pesetas, garantizada. Tintes todos los colores, 15 pesetas. Sánchez Barbero, 13, 2.º.

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X. Consulta a las 12 Prado, 4 Teléfono 1435 (R. E. 1.)

POMADA CEREJO

Para quemaduras, herpes, eccemas, úlceras, grietas, granulaciones niños. SARNAS (R. E. 1.)



Holandesas

Mañana, sábado, llega Maximino de la Sota con nuevo vagón de novillas paridas y próximas a parir y chotas de leche, procedentes de las montañas de Torrelavega. Para verlas y trañar, Paseo de San Vicente, número 49.

J. MORIÑO

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE Cortales de Monroy, número 3 Teléfono 1743

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X-Radiografías en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. 1.)

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro Gregorio Gutiérrez, de herida contusa en la región naso-ocular, José Sánchez García, de quemaduras de segundo grado en la región tenar derecha; Laureano Montero, herida contusa en la región metacarpiaria izquierda; Isidro Franco (Alonso), de herida contusa en la región parietal derecha; Ana María Grande, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha; Tomás Borrego Iglesias, erosiones en la mejilla izquierda; y Alfonso González, de herida contusa en la planta del pie derecho.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - CONSULTA, A LAS 15 Generalísimo Franco, 26 segundo. (R. E. 1.)

V. SANTOS MIRAT

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ondas Ultra-Cortas.-Consulta a las 12 Espoz y Mina, 4. Tel. 1687 (R. E. 1.)

SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL, Piel, STIBILIS Y Urinarias, Análisis Clínicos Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL, 5 Teléfono 1967 (R. E. 1.)

PLAZA DE TOROS EMPRESA E. R. E. S. A.

Sábado, 21, a las 10 y 1/2 de la noche Presentación de la Gran Compañía del Circo Price, de Madrid CIRCUITOS CARCELLE Presenta lo más sensacional, divertido, emocionante MISS QUINCY en su salto de la muerte. POMPOFF y THEDY y sus incomparables hijos, los reyes de la gracia. 12 ATRACCIONES, 12 Publicidad AVIL

Publicidad AVIL

La guerra en Siria

Los ingleses desencadenan una ofensiva contra Damasco

Amsterdam.—Según Radio Londres, los ingleses han desencadenado una ofensiva contra Damasco, en vista de que el general Dentz ha rechazado el ultimátum del general Wilson. (Efe.)

Jerusalén.—El portavoz del Ejército británico ha confirmado la ocupación de Kuneitra por las tropas inglesas. Agrega que las fuerzas australianas han avanzado ya la tercera parte del camino entre Saida y Beirut, y que han atravesado un río sin encontrar resistencia. Las fuerzas aliadas mantienen la presión sobre toda la región de Merjayum. (Efe.)

Londres.—Desde Jerusalén se anuncia oficialmente que las tropas australianas que operan en el sector de la costa de Siria han ocupado Dumar a menos de 24 kilómetros de Beirut, región de Merjayum. (Efe.)

Vichy.—Las últimas informaciones recibidas acerca de la situación militar en Siria ponen de relieve que las últimas veinticuatro horas se han desarrollado de modo favorable para las tropas francesas. En todas partes han continuado los combates de gran violencia.

Los ingleses han emprendido especialmente en la mañana de hoy nuevos ataques al norte de Kissus, que fueron rechazados con grandes pérdidas para los asaltantes. Un buque de guerra francés ha bombardeado las concentraciones de tropas australianas que se encontraban al sur de Saida. En todos los informes de los jefes militares que se han recibido en Vichy, se hace destacar especialmente el hecho de que la moral de los solda-

dos franceses de Siria se ha levantado considerablemente, sobre todo, en las últimas horas, y que el espíritu combativo de las tropas es realmente notable. (Efe.)

Vichy.—Comunican de Beirut que el intento de avance hacia Damasco de las fuerzas británicas, ha desencadenado un enérgico contraataque. La situación en el frente sirio se considera estacionaria. Los aviones franceses han atacado las concentraciones de carro blindado, enemigos y destruyeron un avión británico y otro probable. Dos aviones franceses no han regresado. En el curso de la noche, las fuerzas naváes se han aproximado a la costa y han desarrollado alguna actividad. (Efe.)

Tres aviones atacan a un mercante frente a Ayamonte

Huelva.—Frente a la costa de Ayamonte, fué atacado por tres aviones de nacionalidad indeterminada un mercante de unas 5.000 toneladas, al parecer inglés. Los aviones lanzaron tres bombas, una de las cuales alcanzó al buque que se inclinó de proa y se hundió rápidamente. Esto ocurrió a las seis de la mañana. Después llegaron dos buques de guerra y un avión, que evolucionó sobre el lugar del hundimiento. Los supervivientes han sido rescatados por un buque portugués. El incendio del buque se dividió claramente desde Ayamonte. Numerosos vecinos presenciaron el combate. (Logos.)

CRUZ ROJA

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a las señoras y señoritas, enfermeras y asociadas de la Cruz Roja, la obligación ineludible que tienen de asistir y cooperar a la custodia de la Fiesta de la Bandera en el puesto para que sean designadas.

De la recaudación de este día depende el sostenimiento de los servicios de nuestra humanitaria Institución, por lo que están obligadas a sacrificarse en beneficio de los pobres, enfermos y necesitados, a los que presta su servicio, esperando que ni una sola deje de ponerse a las órdenes de la excelentísima señora Presidenta de honor y señoritas de la comisión organizadora de la custodia lo más pronto que les sea posible.

Con este objeto se cita a todas las señoras y señoritas enfermeras a una reunión que tendrá lugar el sábado, 21, a las seis de la tarde en el Dispensario.

POR LA ASAMBLEA PROVINCIAL EL PRESIDENTE, J. Miral

2 NOTICIAS TOROS DE

PARA SAN PEDRO. ¿QUE?

Preguntamos ayer a quien nos podía contestar:

—¿Podemos confirmar la combinación Matilla - Coquilla - Juan Mari, con novillos de don Antonio Luis Sánchez, para el día de San Pedro?

—No. La cosa está aún en el aire. Efectivamente, un enviado se trasladó el miércoles por la tarde a San Fernando. Habló con Juan Mari, y aunque éste acogió encantado el proyecto, no dió respuesta concreta. Y no la dió porque tiene pendientes dos corridas: una en Jerez de la Frontera y otra en Barcelona, alguna de las cuales podía coincidir con aquella fecha. Necesitaba, pues, hablar con su apoderado, y aplazó, por lo tanto, la contestación definitiva. Apuntó, sin embargo, otra buena fecha: 25 de julio, festividad de Santiago.

—Buena esa y buena cualquiera otra... menos la de San Pedro.

—Así lo creo yo también. La presentación de Juan Mari en Salamanca siempre será un acontecimiento, y no tenemos necesidad de indisponer, nos—ni queremos tampoco—con nuestros vecinos los zamoranos, a los que se haría un "mal avío" con esta novillada, porque ellos han montado una corrida de toros de presupuesto elevadísimo, que han de salvar con la concurrencia de aficionados forasteros, entre los que, en primera línea, están los salmantinos. Lo mismo que nosotros hemos de fiar en los dos centenares de amigos zamoranos que vienen casi siempre a toda alta fiesta de toros que se organiza en Salamanca.

—¿Entonces cree usted que deberían compaginarse una y otra corrida?

—Efectivamente. Aquí podría organizarse ese día una novillada para los de casa, aplazando unas fechas la presentación de Juan Mari. Creo ésta la solución más satisfactoria para todos. Si de mí dependiera...

(Y nosotros creemos que sí dependa de quien nos nazca).

PEPE LUIS TRIUNFA EN BILBAO

Ayer, en Bilbao, con más de 40 grados de calor, se celebró una corrida con toros del Conde de la Coruña, bravos y manejables.

Barraza, que se agotó por el calor y tuvo que llevar en mangas de camisa, se retiró al terminar la lidia de sus toros a la enfermería, para ser atendido de su agotamiento. En su primero, bien con la capa y con la muleta dió unos 10000 por la cara para dos pinchazos y un descabello. En su segundo también volvió a estar bien con la capa y con la muleta hizo una faena de dominio, pinjurera y adornada tocando la música. Terminó de una estocada algo atravesada.

Juan Belmonte no hizo nada con el capote en ninguno de sus dos toros. En el primero la faena fué por alto y molinetera, dos de ellos maoníficos. Mató de media delantera. (Ovación). En el segundo hizo una faena con algunos pasos en redondo y naturales y mató de un pinchazo, una estocada atravesada y un descabello.

Pepe Luis Vázquez, al lancear no hizo nada de particular, y con la muleta a su primero se limitó a dar dos buenos pasos por alto, matando de media delantera y dos descabellos. Al segundo le hizo una faena enorme en dos partes, dando nueve naturales que pusieron al público en pie. Si quitó la faena con otros por alto y en redondo todos ellos enormes. Con el estotus, entrando bien, dió una estocada ligeramente delantera, que basó. (Ovación, dos orejas y vuelta).

PATRONO: No esperes a última hora para cumplir tus deberes respecto de los Seguros Sociales. Acude en los cuatro primeros días del mes y evitarás "colas" y molestias. Instituto Nacional de Previsión, Oficinas, Plaza de los Bandos, 8.

LA GRAN APARICION

Jesucristo designa el día y determina la forma de celebrar la fiesta de su Sacratísimo Corazón



Tuvo lugar en la Octava del Corpus, Los biógrafos de Santa Margarita señalan la fecha del domingo, 16 de junio de 1675.

Estaba ella delante del Santísimo Sacramento deseando ella darle una prueba de su amor, le dijo el Señor: "¿Tú no puedes darme otra mayor que haciendo lo que ya te he pedido tantas veces? ¿A qué se refería el Señor ya a su confidente en otras ocasiones comunicados sobre la institución de la fiesta? Desearé Corazón que tanto ha amado a los hombres, que nada ha dejado de hacer para manifestar su amor, y en pago no recibo de los más sin in faltitudes por sus irreverencias y sacrilegios."

y por las frialdades y menosprecios con que me tratan en este Sacramento. Se queja el Señor de la mala correspondencia de los hombres a su amor, y ella es la que le impulsa, como combustible que aviva el fuego a la institución de la Fiesta. Y añade: "Por esto te pido que el viernes inmediato a la Octava del Corpus sea dedicado a una fiesta particular para honrar mi Corazón, cumpliendo ese día y haciendo reparación de honor y desagravio."

Jesucristo manifiestamente establece la Fiesta, designando el día, de su Divino Corazón.

Y la Iglesia, respondiendo a los deseos de Jesucristo, consagra el día y eleva la Fiesta al ritmo de las principales: DOBLE DE PRIMERA CLASE CON OCTAVA DE TERCER ORDEN.

A. M. FLORES (S. J.)

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

IGLESIA DE LA COMPAÑIA (CLERECIA)

ITINERARIO. — Palominos, San Pablo, Plaza Mayor, Corriolo, Rúa Mayor, Plaza de Anaya, Calderón de la Barca y Libreros.

A las siete menos cuarto de la tarde se rezará el santo Rosario y se hará el ejercicio de la Novena, e inmediatamente se organizará la procesión, por el orden siguiente:

CENTRO. — Cruz y ciriales; primera y segunda promesa, estandarte y estatua de San Estanislao, estandarte y estatua de San Luis; tercera y cuarta promesa, estandarte de la Sagrada Familia, coro de cantoras, efigie de la Sagrada Familia y Directiva de la C.; bandera de las Esclavas de María; quinta y sexta promesa, estandarte de la Inmaculada, coro de cantoras, efigie de la Inmaculada, Directiva de la C.; séptima y octava promesa, estandarte de la M. del Amor Hermoso, estatua, Directiva de la C.; novena y décima promesa, estatua del Corazón de María, Directiva de señoras del Apostolado, undécima y duodécima promesa, estandarte de la Cruzada, bandera y estandarte del Apostolado, coro de cantoras, Carroza del Corazón de Jesús, Directiva de señoras del Apostolado, presidencia litúrgica, autoridades, banda de música.

FILAS. — Socias de la Sagrada Familia, Esclavas de la Inmaculada, Hijas de María, socias de la Corte de María, socias del Apostolado, Estanislao, Luises, caballeros, clero.

ADVERTENCIAS. — Para facilitar la organización, antes de las siete se reunirán: las socias de la C. de la Sagrada Familia, en la calle de Palominos; las Hijas de María, en la calle de la Rúa, desde esquina a Palominos hacia San Martín; las socias del Apostolado y señoras en general, en la plazuela de San Isidro; los Estanislao, Luises, socios del Apostolado y demás caballeros, en la iglesia.

Los niños y niñas vestidos de blanco entrarán por la calle de Sernavos y se reunirán: los niños, en la sacristía, y las niñas, en el pasillo frente a la sacristía. Las niñas pueden llevar ramilletes de flores, no castañillas ni bandejas.

Se proveerá de velas a los caballeros, a la salida de la iglesia, hasta donde alcanzan pero no deben incorporar tantos lo deseen, aunque sea sin vela.

A la vuelta, en la iglesia, las señoras dejarán libre la mitad del templo hasta el presbiterio para los hombres.

Las señoras y señoritas irán escrupulosamente vestidas con la mayor modestia.

ARRIBAS Instalaciones RIEGOS completas para GENERAL MOJA, NUM. 11 TELEFONO 1466

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA POR EL BOMBARDEO DE DUBLIN

Sancho entra el primero en Valencia

EL SEVILLANO MONTES HA TENIDO QUE INGRESAR EN UN HOSPITAL

Murcia.—A las ocho de la mañana emprendieron la marcha los corredores de la III Vuelta Ciclista a España para cubrir la etapa Murcia - Valencia, 248 kilómetros de recorrido. Partieron 22 corredores del paseo de Martínez Tomell y siguieron en marcha neutralizada hasta la puerta de Orihuela, donde se dió la salida efectiva. A su paso por las calles los corredores fueron acogidos con muestras de simpatía por el público.

El sevillano Montes ha tenido que ingresar en un hospital quirúrgico para curarse la pierna izquierda que se lesionó ayer al golpearse contra un lavabo. La retirada obligada le ha producido gran pesar, pues el campeón andaluz tenía gran entusiasmo por continuar la carrera, en la que esperaba hacer un buen papel. (Logos.)

Valencia.—A las seis y diez de la tarde los corredores que participan en la III Vuelta Ciclista a España llegaron a la meta situada en el paseo de la Alameda. Llegó en primer lugar Sancho, que invirtió 10 horas, 7 minutos, 48 segundos. Seguía después un pelotón a la cabeza del cual figuraba Jimeno, que invirtió 10-9-1, y a continuación entró en la meta Cayetano Martín que invirtió 10-12-42. El puesto de la Cascarreta lo remontaron Berrendero y Escuret al mismo tiempo. (Logos.)

Valencia.—La clasificación general de la Vuelta Ciclista a España, después de la etapa de hoy, es la siguiente:

- 1.º Fermín Trueba, 59 horas, 52 minutos, 29 segundos.
 - 2.º Ezquerria, 59-52-36.
 - 3.º Jabardo, 59-32-36.
 - 4.º Berrendero, 59-54-9.
 - 5.º Cano, 59-55-18.
 - 6.º A. Martín, 59-55-47.
 - 7.º Escuret, 59-56-37.
 - 8.º Delio Rodríguez, 60-3-42.
 - 9.º Jimeno, 60-9-24.
 - 10.º Carretero, 60-9-0.
 - 11.º Sancho, 60-10-29.
 - 12.º Leturiaga, 60-12-2.
 - 13.º Bejarano, 60-27-19.
 - 14.º Vaucher, 60-39-15.
- Premio de la Montaña: Carretero, 8 puntos; Berrendero, 6; Escuret, 6; A. Martín, 4; Carrion, 2; Trueba, 2; Ezquerria, 1. (Logos.)

El Reich ofrece sus excusas al Gobierno del Eire

Dublin.—El Gobierno del Eire ha publicado la respuesta del Gobierno alemán a la que hizo el irlandés por el bombardeo de Dublin en la noche del 21 de mayo.

Dice que la investigación no permite asegurar que las bombas fueran arrojadas por aviones alemanes, pero que se ha comprobado que un avión alemán voló sobre la costa oriental irlandesa por equivocación, alejándose enseguida que comprobó su error. Puesto que el Gobierno irlandés asegura que las bombas eran alemanas y tenía en cuenta además que soportaba fuerte viento en las regiones altas, donde se operaba, pudo el fuerte viento arrojar el avión sobre Irlanda y realizar el bombardeo de Dublin por error, posibilidad que no queda descartada en estas circunstancias. El Gobierno del Reich expresa un profundo sentimiento y ofrece al Gobierno irlandés compensación por la pérdida de vidas humanas y los daños. Además, ha dado instrucciones para evitar la repetición del caso. (Efe.)

ADVERTENCIA

A pesar de las continuas advertencias que hemos venido publicando, haciendo resaltar que la restricción de papel impone la necesidad de una abstracción en el envío a la prensa de comunicados, artículos, avisos y notas, diariamente llegan a nuestra redacción escritos que nos vemos precisados a retirar. Al hacer nuevamente esta advertencia, insistimos en que no publicaremos más originales que aquellos que encierran un interés general, y éstos relacionados con el laconismo que las circunstancias precisan, para poder dar cabida a las informaciones de carácter nacional y extranjero, que es la principal misión de la prensa.

Tomo XIII de la "Historia de la Cruzada Española, EL ALZAMIENTO EN NAVARRA

Una gran figura histórica: la de Mola, y como fondo, un paisaje de romances antiguo, y de canto de gesta: Navarra. Tales son los motivos centrales del tomo XIII de la "Historia de la Cruzada Española" que acaba de ofrecerse al público.

Esos grandes temas los han aprovechado los redactores y artistas que ilustran la Historia para componer cuadros brillantes, animados y sugestivos en los que resplandece el color y la emoción deja huella profunda.

La figura de Mola, el caudillo del Norte de España, paciente artífice de la complicada relojería del levantamiento, que monta pieza a pieza, sin vacilaciones ni demasías, el hombre que reencarna en pleno siglo XX la gloria novelesca del Zumalacarrqui de 1834 y termina al cabo de cien años, la empresa por aquél iniciada, todo en apasionante conjunto de audacias y de abnegaciones, de sacrificios y de cálculos, está estudiado con minuciosidad y amor.

En este tomo XIII de la "Historia de la Cruzada", se le sigue al general Mola, paso a paso, a lo largo de la gestación del Movimiento, se le ve en sus reuniones diarias con sus colaboradores y sus enlaces; en la soledad de su despacho cuando redacta las hojas clandestinas que han de llevar a España la centumbrada de un alba nueva; en sus desplazamientos de conspirador para entrevistarse con jefes militares o los civiles de las organizaciones de derechos. Esta parte de la Historia del Alzamiento, reflejada con veracidad y animación, es uno de los capítulos más sugestivos de la Historia de España y se leerá siempre, sin que su interés y su vigor dramático decaigan.

Al lado de Mola, confundido con él, están el paisaje y el pueblo navarro, que es tanto como decir el paisaje y el pueblo carlista. Admiración del mundo fué el Alzamiento de Navarra, que revivió fervores medievales de otras cruzadas religiosas.

Tras de describirse en un estilo vivo y directo el cuadro impresionante de la concentración carlista en Pamplona el domingo, 19 de julio, y la salida de la columna de García Escámez para Somosierra, se asiste a todos los hechos de armas en que los navarros tomaron parte en aquellos días: Beorlegui y Ortiz de Zárate en Vera y Oyarzun; Tutor, Becerra y Latorre en Leiza y Leaburo; Cayuela, Albisu y Malcampo Fernández, en Alsasua y Lizarano; Urilla en Zaragoza y Huesca. Se asiste a la aparición de los primeros Tercios de Requetés —los de Lacar, Navarra, Montejurra, Caparaso, Santiago, Doña María de las Nieves y Abarzuza y a las primeras Centurias de Falange que en heroísmo y entusiasmo patriótico, no fueron inferiores a los nietos de los soldados de don Carlos.

El paso de García Escámez y Rada por las provincias de Logroño y Soria da motivo para referir lo sucedido en ambas comarcas con motivo de los sucesos revolucionarios y el traslado de Mola a Burgos para establecer allí la Junta Nacional de Gobierno, permite exponer con todo detalle cuál era la situación de la zona nacional en los primeros días.

Otro capítulo interesantísimo, es el consagrado al trágico accidente que costó la vida en Cascas al invicto general Sanjurjo.

La parte de Navarra termina con

la toma del puerto de Somosierra el 25 de julio, por los navarros que acudían García Escámez y Rada y cierra el libro una relación circunstanciada de los sucesos acaecidos hasta principios de agosto en la provincia de Alava.

Ilustran el tomo bellísimos trabajos de Sáenz de Tejada y Valverde. De Santiago Martínez, el ilustre pintor se reproduce a todo color un magnífico retrato de Mola y avaloran también el texto docenas de interesantes fotografías.

S. A.

DESPUES DEL PACTO GERMANO-TURCO

Declaraciones del ministro turco de Negocios Extranjeros

Angora.—El ministro turco de Negocios Extranjeros, Saradjoglu, ha hecho unas declaraciones a la prensa con motivo de la conclusión del Pacto de amistad germano-turco.

En ellas declara especialmente: Alemania y Turquía, que durante el desarrollo de los grandes acontecimientos durante los últimos siglos, jamás habían sido adversarios y cuyas relaciones habían sido siempre claras y correctas, acaban de establecer sobre sólidas bases su amistad con la conclusión del tratado. Las dos naciones aseguran de esta manera que tampoco en el futuro existirán diferencias entre ellas.

Alemania y Turquía se dan la mano en una nueva atmósfera de completa amistad. Los compromisos procedentes de tratados existentes no serán afectados, si estos compromisos no son tampoco contrarios al nuevo tratado.

Con la mayor alegría he aceptado la firma de este pacto, que constituye un documento histórico importante de amistad, y con respeto al cual, considero mi deber mencionar los esfuerzos de mi amigo Von Papen, que conoce bien a nuestro país y que ha contribuido en gran medida a obtener el resultado que ahora vemos. Finalmente, Saradjoglu hizo constar su deseo de que la prensa y la radio se mostraran animados del espíritu de amistad y confianza mutua que caracteriza las relaciones germano-turcas. (Efe.)

Londres.—La firma del acuerdo germano-turco no ha causado ninguna sorpresa en Inglaterra, según se declara en los círculos oficiales, porque el Gobierno de Angora ha tenido siempre al corriente a la Gran Bretaña de sus conversaciones con Alemania.

Se afirma también que este tratado no significa ninguna ventaja para el Reich y que su punto más saliente es el preámbulo en el que los turcos se reservan el cumplimiento de sus compromisos con otras potencias.

Por último, manifiestan los aludidos medios que las relaciones entre Inglaterra y Turquía son tan cordiales, que el Gobierno de Angora comunicará también a Londres, las negociaciones que puedan seguir a este acuerdo. (Efe.)